

# 第三个海上风电装备制造项目落户洋浦

## 计划总投资10亿元

本报洋浦11月3日电(记者林书喜)近日,由江苏海力风电设备科技股份有限公司(以下简称江苏海力风电)投资建设的200套海上高端装备制造出口基地项目落户洋浦。目前该公司已与洋浦经济开发区管委会签署了投资协议。这也是落户洋浦的第三个海上风电装备制造项目。

江苏海力风电是国内领先的风电设备零部件生产企业之一,此次落地洋浦的年产200套海上高端装备制造出口基地项目计划总投资10

亿元,占地面积约200亩。其中一期项目投资3亿元,占地约80亩,主要建设大兆瓦海上风电塔筒制造项目;二期项目投资7亿元,占地约120亩,主要建设海上大兆瓦单桩、导管架、海上大型模块化升压站、深远海漂浮式基础、海洋牧场智能养装备等制造项目。

据了解,江苏海力风电计划在洋浦投资建设的海上高端装备制造出口基地项目,旨在充分利用洋浦区位优势和产业资源优势,叠加海

南大力发展海上风电的扶持政策,基本实现其国内海上风电北部、东部、南部三位一体的基地布局;同时,未来依托海南自贸港相关政策,辐射东南亚等海上风电出口市场。

海上风电具有资源丰富、发电利用小时数高、不占用土地和适宜大规模开发的特点。2021年底,海南省工业和信息化厅印发的《海南省风电装备产业发展规划(2022—2025年)》提出我省风电装备制造产业发展总体空间布局,规划在儋州

气风电新能源装备产业基地和洋浦海上风电产业园项目已开工建设。此外,大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目和申能海南CZ2海上风电示范项目也已取得核准获批,儋州洋浦的海上风电上下游产业链得到延伸。

上述海上风电项目将借助海南自贸港政策红利,推动儋州洋浦海上风电全产业链发展,加快构建自贸港以新能源为主体的新型电力系统,助力海南清洁能源岛建设。

## 海南国资系统签署17项专业化整合战略合作协议

本报海口11月3日讯(记者邵长春 通讯员李小刚)11月3日,省国资委在海口举办国企战略合作专业化整合签约仪式,当天海南13家省属企业与相关合作方签署了17项战略合作协议,涉及数字经济、金融、旅游、物流等多个项目。

党的二十大报告指出,深化国资国企改革,加快国有经济布局优化和结构调整,推动国有资产和国有企业做强做优做大,提升企业核心竞争力。海南省委省政府也对海南国资国企发展寄予厚望,并提出深化改革、抱团取暖、担当奉献的新更高的要求。

当天,国有企业围绕安居房、基础设施、建筑、产业发展、信贷融资签署了一批战略合作协议。

省国资委党委书记、主任马咏华说,省属企业资源禀赋不同、发展情况不同,都面临加快发展的任务,当前海南国资国企已经取得抱团发展的共识,形成抱团发展的态势。省国资委党委对省属企业之间,对省属企业与央企之间的合作持开放、欢迎和支持态度,希望共同拓展市场、做大市场,实现1+1>2的效果。

据悉,今年初省属企业计划投资290亿元,为助力全省稳增长,各省属企业自加压力,年中追加投资计划至332.9亿元,较年初计划增长15.4%,将全力冲刺第四季度,并重点围绕安居房、“六水共治”、城市更新、交通基础设施、渔港建设、城市停车场、充电桩、新能源等领域谋划一批项目、扩大有效投资,提高对全省固投的贡献度。

当天还举办了省国资系统首场党的二十大精神宣讲暨传达学习省委八届二次全会精神报告会。党的二十大代表,海南炼化公司董事长、党委书记汪剑波为国资系统干部职工宣讲党的二十大精神。

## 海口集装箱码头完成生产操作系统智能化升级

本报海口11月1日讯(记者郭萃)11月1日,海南港航集装箱码头有限公司海口港区完成生产操作系统TOS7.0智能化升级,并正式投产运行,标志着海口集装箱码头迈入智慧港口行列。

据介绍,本次系统智能化升级,上线了智能堆场计划及派位、堆场智能翻箱/找箱、全场集卡调度、智能泊位计划、自动配载等功能,将大大提升码头人工智能水平,并为后续冷藏箱智能监测等场景的探索应用提供了优质的平台基础。更好地助推集装箱自动化改造升级、智能模块应用、数据分析应用等数字化转型建设,以实现提升码头总体效率、降低能耗、节约人员成本的目标。后续将继续开展洋浦港区系统升级项目。

两港区生产操作系统智能化完成后,将进一步推动集装箱板块数字化转型大跨步,既能全面落实集团及公司总部科技发展规划,与GSBN对接,落地无纸化放货服务等区块链应用,又能积极推动两港管理融合以及“一体化”经营的战略目标更快落地,还能更好地接入海南自贸港国际贸易“单一窗口”,实现场景和监管端对接,引人口岸通关便利化服务。

## 文昌航天超算中心力争年底交付运营

本报文城11月3日电(记者刘梦晓 通讯员韩彩虹)连日来,文昌市各大在建项目奋力冲刺全年目标任务,作为文昌国际航天城起步区重点项目之一的文昌航天超算中心,采取有力措施加快项目建设,整个项目预计今年年底交付运营。

11月3日,在文昌航天超算中心项目工地,工人们正进行外立面幕墙和室外管网施工,现场一派热火朝天的景象。“现在外立面幕墙安装基本完成,同时对室外管网施工以及机电的设备安装,我们将加班加点加快施工,确保今年年底能够交付运营。”文昌航天超算中心项目现场施工负责人刘振祥说。

据介绍,文昌航天超算中心项目建设用地约60亩,总建筑面积2万多名平方米,总投资约12亿元,计划2022年年底建成并投入运营。文昌航天超算中心以“自主可控”的超算软硬件技术平台和文昌航天发射能力及航天产业资源为依托,形成国际航天城航天信息基础设施核心平台,从而为卫星发射、商业航天、空间信息、遥感遥测、航天科创、生命科学、装备设计以及终端制造等航天新兴领域提供超级计算及大数据分析,并逐步形成航天大数据产业集群。

据了解,文昌航天超算中心计划再次投入10亿元打造文昌航天超算大数据产业服务总部基地,进一步提升文昌航天超算算力水平。同时该项目还将配套建设兼有艺术品展览和交易功能的NFT数字艺术博物馆。



服务专员帮助企业重新办理项目可研批复,推动项目前期工作顺利进行

## 让土地要素跟着项目走

### H万干部下企业

■ 本报记者 郭萃

“目前项目进展是否还顺利?有没有遇到什么问题?”11月3日下午,海口市国有资产监督管理委员会企业服务专员陈壮锋再次打通海口市统筹城乡发展(集团)有限公司观澜湖北区区外排水工程前期项目负责人王梦蝶的电话,“如果遇到问题可以随时向我反馈,我们会全力帮忙协调。”

“前两天我们刚提交了海口市地方政府2023年提前批专项债的申请,现在项目也已顺利进入设计阶段,计划明年初就可以启动实施。多亏了企业服务专员的帮助,使得项目各项前

期工作得以顺利推进,作为企业我们当然也会全力以赴确保项目顺利开展。”王梦蝶说。

观澜湖北区区外排水工程(PG7线)(北山桥涵—桩号A6+199段)是观澜湖北区区外排水体系重要组成部分,“项目大部分位于羊山地区,地形较为破碎,洼地与小山包零散分布,每逢强降雨,极易形成积水,而排水又受阻,经常形成内涝。”王梦蝶告诉记者,随着观澜湖园区建设,城市雨水管网将区内涝水收集向区外排放,但区外排水系统尚未建成,更是大大加剧了园区内涝风险。

为确保观澜湖区域的排水安全,今年,海口市启动建设观澜湖北区区外排水工程PG7线(北山桥涵—桩号A6+199段)项目,并将其纳入2022-

2023年“六水共治”重点排涝水项目。

但在项目前期推进过程中,王梦蝶却犯了愁。因海口市自然资源和规制局出具的用地意见不符合海口市发改和改革委员会审批要求,造成无法取得可行性研究报告批复。“没有可研批复就不能及时申报专项资金,也不能开展项目设计,直接影响到后续各项工作。”

就在此时,海南省启动“万名干部下企业”服务行动,陈壮锋也是其中一员。9月19日,他下到企业单位开展实地走访工作,王梦蝶借此机会将问题进行反映,并申请帮助协调解决该堵点问题。

了解到企业遇到的问题后,陈壮锋立即深入一线与业务科室对接,组织梳理堵点问题,并对其进行归类、

分析,形成清单台账。

陈壮锋告诉记者,“该项目存在的问题属于工程前期阶段问题,主要因项目用地属性不明确,不符合可研批复条件。”

在梳理过程中,难点逐渐变得清晰,“项目建设工期不长,而且采用全线设计暗涵的方案,施工完后就直接恢复原状,那是否可以采取临时用地方式使用土地呢?”经过分析后,陈壮锋提出了自己的建议,并得到了企业的认同,在场的所有人都有了解决堵点问题的信心。

于是,陈壮锋跟企业业务人员一起到海口市发改委沟通说明了项目采取全线暗涵的设计方案,可通过临时用地方式使用土地,同时又到市资规局反馈市发改委审批意

见,以取得重新批复意见达到可研批复条件。

9月28日,海口市资规局同意按市发改委要求重新出具项目用地意见,10月14日,海口市发改委批复可研。

“用地问题的解决使得项目前期工作得以继续推进,并顺利按计划申报了2023年提前批地债资金,为项目资金来源提供了强有力的支持。”陈壮锋说,“接下来我们还将继续为企业做好服务,推进项目进展,从而进一步加快观澜湖地区排水体系的完善进程,减少低洼地受淹压力,避免耕地受淹,解决村庄常年受淹问题,并积极协助推动更多的项目尽快投入建设和使用。”

(本报海口11月3日讯)

广告·热线:66810888

**国兴好地段 富力好房节**  
住宅 / 写字楼 · 实景呈现 电话 | 4001112777

限时特惠  
截至2022年11月30日

**富力·首府**  
THE TOP

预售方(开发商):海南航孝房地产开发有限公司  
预售证号: [2021]海房预字[0051]号